

3月壓軸「盛匯」

「2025年國泰／滙豐香港國際七人欖球賽」明天將在可容納5萬人的啟德體育園主場館開幕。賽會昨天宣布，截至昨日已售出超過13萬張門票，創下賽事歷來最高觀眾人數紀錄。中國香港欖球總會預計3天賽事將吸引創紀錄的13萬9千名觀眾參與。

同時，賽事昨天舉行隊長合照儀式及教練記者會，世界七人欖球系列賽的男、女子合共24支球隊隊長，以及與賽事同期舉行的「Melrose銀劍賽」的男、女子合共6支球隊隊長皆共同出席合照儀式，為賽事造勢。

大公報記者 張銳

香港旅遊發展局將本月定為「香港盛匯超級三月」，七欖成為亮點之一。中國香港欖球總會主席蒲敬思表示，近50年來，七欖在多方努力下地位不斷提升，如今在全新主場館舉行，將向世界展示香港最具代表性的體育盛事。蒲敬思補充道：「我們籌備五年多，期待向本地及全球觀眾展示香港新主場。我有信心賽事將以七欖風格為新主場揭開序幕。」

期待「南看台」派對

而港隊成員亦首次實地「踩草」，除盛讚草地質素之餘，亦期待將七欖賽事過去在香港大球場的熱鬧氣氛帶到啟德。其中，香港男隊代表李卡度表示：「較之前到主場館體驗很不同，今次看見已有欖球架、草地。第一次踩在草場，覺得草坪很高質素，會讓我們有更好表現，不用擔心腳滑的問題。」至於香港女隊代表莊嘉欣則對主場館「南看台」能延續大球場時期的氣氛充滿期待，「『南看台』一向氣氛很好，甚有開派對感覺，我聽聞有預備入場觀賽的朋友已準備好服裝，相信他們能進一步推高氣氛，希望在『南看台』附近，如果做到達陣更能感受震撼。」

香港男、女子隊繼去年後再出戰「Melrose銀劍賽」，男、女子組各3隊進行單循環賽事，累計分數後前兩名晉身決賽。香港男隊將對陣國家隊及日本，女隊則面對哈薩克斯坦和泰國。至於今次世界七人欖球系列賽香港站賽前，各參賽球隊隊長先禮後兵影大合照，男女子組各12隊，分成3組爭入八強。在巴黎奧運會上獲得第六名的中國女隊將時隔6年再次出戰核心賽，目標是進入前八。

2024-25年度世界七人欖球系列賽剩下包括香港站的三站比賽，男子組方面，阿根廷隊以系列賽68分領跑，領先次席西班牙4分，而傳統勁旅斐濟和南非分別落後西班牙2分。斐濟將在香港力爭第20個冠軍，而南非則尋求在香港的首勝。女子組則由新西蘭（76分）和澳洲（70分）繼續爭霸，新西蘭黑蕨隊在加拿大溫哥華站奪得本季第二冠，並取得兩站亞軍，展現強勢。



掃一掃有片睇



▲24支代表隊隊長在球場內合影。

新華社

▲中國香港男隊隊長蔡紀駿（右）和女隊隊長高香慧合影。
新華社

賽會宣布已售逾13萬門票

港7欖賽24強隊長 主場館合照造勢



▲鄧竟成（左二）出席聯合記者會，介紹賽事各項安排。

大公報記者朱家立攝

香港7欖男女隊陣容

男子隊

蔡紀駿、李卡度、高凡迪爾、丹馬克、靴貝特、虎拿當尼、薩耶斯、拜恩菲立斯、甘子奇、艾維達拜奧、杜舒雲、葛史活、紀遠恆

女子隊

高香慧、陳穎、歐陽倩怡、寶克、陳楚琪、莊嘉欣、伊潔茜、霍山文、何維鋐、林莎莎、藍嘉敏、潘慧欣、韋諾詩



▲香港7欖男子隊（藍衫）將出戰銀劍賽，分別對陣國家隊及日本。

首設球迷村 邊吃喝邊聽歌

【大公報訊】記者朱家立報道：2025香港國際七人欖球賽明天揭幕，體育園於昨午聯同香港警務處、運輸署及中國香港欖球總會舉行聯合記者會，介紹賽事各項安排，當中賽會於啟德主場館外首設七欖球迷村，為球迷提供餐飲攤位和樂隊演出。

港大球場舉行時，充滿派對氣氛的「南看台」國際知名，鄧竟成表示主辦方會將大球場的「南看台」文化帶入啟德主場館，球迷可在欣賞比賽的同時於「南看台」購買酒精飲品，並透過主場館玻璃觀賞維港夜景。



▲球迷村的布置已進入最後階段。

大公報記者朱家立攝

持票者可多次進出

啟德體育園總監（策略發展）鄧竟成表示，今屆賽會將於主場館外設立佔地7800平方米的球迷村，持票觀眾可在賽事期間無限次進出，享受各種餐飲攤位及樂隊表演。球迷村將於本周五、六晚上10時30分關閉，周日則提早至晚上7時關閉。

至於香港七欖賽過去在香港

曾栽培多位奧運冠軍
國家跳水隊領隊周繼紅退休

1.減震草坪助健兒發揮

今屆將使用真草草坪進行，此草坪將提供良好的穩固性及彈性，達至減震效果，可協助運動員有更佳的發揮與體驗，令觀眾能欣賞更精彩賽事。

2.場館上蓋周六日全開

主場館具備開合功能的上蓋，於周五賽事首天會配合場內表演的安排而關閉，並將在周六及周日兩天賽事打開，務求令入場觀眾感受熾熱氣氛。

3.場內提供33餐飲設施

主場館共33個餐飲設施，包括全亞洲最長的運動酒吧The Champion；同時還會舉辦啟德美食海灣嘉年華，有近30個攤位，為市民提供更多選擇。



▶

中國男隊隊長黃奧琦。
中國女隊隊長黃鈺。

3人籃球亞洲盃 港隊外圍賽開門紅

【大公報訊】一連五日的「FIBA3x3亞洲盃2025」昨（26日）於新加坡展開，首兩天比賽日先進行外圍賽。中國香港男子隊上午首戰先以21：7擊敗巴林，及至下午以20：16再挫關島，取得小組2連勝；至於女子港隊則以17：6勇挫印度，而該隊今日將出戰第2場賽事，對手同樣為關島，港隊男女代表俱力爭首名以取得正賽入場券。

男隊2連勝 女隊挫印度

港籃今次派出8人出戰，男隊成員有蔡龍德、黃浩賢、林俊達及陳永熹，女隊成員則有唐曉蕾、馬丹鳳、關海珮和任栩燕。港籃男隊於外圍賽獲編入A組，同組對手有巴林、

關島、馬來西亞及印尼。他們首戰面對巴林，憑中段起建立的優勢，並於末段3分鐘之內轟入11分，加上最終在獨得9分的林俊達「埋齋」下，以21：7大勝。而第2場對陣首仗擊敗印度的關島，港籃男隊以20：16再勝一場。

獲編入B組的港籃女隊首戰對陣印度，前半段靠唐曉蕾、任栩燕及馬丹鳳輪流開弓取得分數進賬，加上港隊在防守端不俗的部署，在比賽開始後約4分鐘便領先8：1，之後一直保持專注，最終以17：6勇挫印度，而轟入3球三分波、獨得8分的馬丹鳳就成為全場得分最高球員。港籃女隊今日將與另外兩隊同組對手關島及中國台北交鋒，爭奪正賽資格。



▲香港女子3人籃球隊（紅衫）於外圍賽首戰，以17：6擊敗印度。

FE電動方程式再臨上海

26日，隨着2025年韓泰輪胎FE電動方程式上海站新聞發布會的舉行，賽事進入倒計時，賽事票務系統已於當日16時啟動。

會上，FE電動方程式聯合創始人兼首席競賽官阿爾貝托·隆格（Alberto Longo）表示，FE電動方程式在中國擁有1.12億車迷，中國是FE電動方程式全球最大粉絲市場。

同時他也多次提及中國在新能源汽車領域的發展對賽事在技術革新中起到關鍵作用。

隆格稱，「我們非常高興能再次將FE電動方程式帶回上海。上海作為全球創新與科技中心，是我們在中國展示未來賽車技術的理想舞台。」

記者夏微上海報道



曾栽培多位奧運冠軍
國家跳水隊領隊周繼紅退休

【大公報訊】據中新社報道：中國國家體育總局官網26日發佈該局幹部調整信息：免去周繼紅的游泳運動管理中心主任、國家跳水隊領隊職務，免去張曉蓬的乒乓球羽毛球運動管理中心主任、紀委書記職務，按國家有關規定辦理退休手續。

公開資料顯示，周繼紅出生於1965年。1984年洛杉磯奧運會上，周繼紅獲得女子10米台冠軍，為中國跳水隊贏得第一枚奧運金牌。1986年，周繼紅因傷病退役並進入北京大學學習，1990年擔任中國國家跳水隊教練，1998年出任中國跳水隊領隊，2017年任中國游泳協會主席。

2020年1月，中國跳水協會在北京成立，周繼紅當選協會主席。2021年6月，周繼紅當選國際泳聯副主席，成為國際泳聯歷史上第一位女性副主席。2023年，周繼紅出任游泳運動管理中心主任。周繼紅將中國跳水隊打造為名副其實的「夢之隊」，培養了郭晶晶、吳敏霞、陳若琳、曹緣、全紅嬌、陳芋汐等多位奧運冠軍。她率隊斬獲46枚奧運金牌，並在2024年巴黎奧運會上首次實現包攬全部8枚金牌。



責任編輯：凌顧開 美術編輯：鮑俊豪